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ARAHAN KEPADA CALON:

Sila pastikan bahawa kertas peperiksaan ini mengandungi 6 muka surat
bercetak dan EMPAT (4) soalan sebelum anda memulakan peperiksaan ini.

Jawab SEMUA soalan

Agihan markah bagi setiap soalan diberikan di sut sebelah kanan sebagai
peratusan daripada markah keseluruhan yang diperuntukkan bagi soalan
berkenaan.

Jawab kesemua soalan dalam Bahasa Malaysia.

Mesinkira boleh digunakan,
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(@) Dengan mengguna koordinate segiempat tepat, bu.ktikan bahawa
(i) v+ xu = 0, u = ulx,y, 7 ialah fungsi vektor.
i) vx vo =0, q) = 0(x, y, z) ialah fungsi skalar

(i) veluxv) = vy xuev-ueyxv, u = ulx,y, z) dan

~

v = vix,y, z) ialah fungsi vektor.
(30%)

(b) Bagi setiap fungsi vektor u = ulx, y, z) yang diberi di bawéh. cari

fungsi skalar ¢ = (X, y. 2) (jika wujud) yang mana u = V¢ :-

W u

~

explx) sm(y) i+ exp(x) cosly) 1 .

i u

= 2x7,~wi+y2~j +x721~{'.
(20%)
(I Cari-persamaan bagi _satah tangeﬁ kepada permukaan
| xy?2 - zx =3 -y2dititik (1, -1, -1).
(10%)

(@ - Suhu di dalam suatu ruang 3-dimensi adalah diberi oleh fungsi
T = x3+ 4xyz + 5xz - 622. Dititik (2, 1, 4), jawab soalan berikut:- -

(1) Apakah nilai kadar perubahan suhu di arah i-2j+2k?
(ii) Menuju arah manakah kadar perubahan suhu adalah
kosong? (Beri suatu vektor unil yang umum sebagai

jawapan.)

(20%)
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(e) Fungsi ¢ = fix + py) ialah penyelesaian bagi persamaan pembezaan
separa

2 2
29_&_*_8_(1) =0
dy2  ox2

Cari semua nilai yang pemalar p boleh ambil.

(20%)
(@) Guna teorem Gauss iaitu
I ze v = [Jum o
) v S
untuk mendapat teorem Green iaitu
2 2 0 of
Hj[fv g-gvlfldv = ”[f—g- ng d
. <L on odn
(Petunjuk : Biar u =vyf).
(40%)
(b) Guna teorem Gauss untubk menilaikan kamiran
” u.nds jikalau diberi '
S
u = xi+yj+zk dan S ialah permukaan
sler x2+y2+72 =9,
(20%)
A/
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() Jikalau fungsi ¢ = ¢(x, y) menyelesaikan persamaan Laplace iaitu

2 2
00 99 _ 0 dalam ruang V
ox2  gy?

guna teorem Green untuk mendapat nilai

0
[[2as.
s Jn
{20%)
(d) Teorem Stokes menyatakan bahawa
Iggz = ”(qu).n ds
c S
‘Guna teorem ini untuk menilai judz jikalau diberi:-
c
) - u = 2y2i+yx?j, Cialah lintasan arah jam di sekelilingi

suatu tiga segi ABC yang mana A ialah (0, 0}, B(2, 0) dan C(2, 4).

(ii) u = yi+xj+zk, Cialah lintasan lawan arah jam di
sekelilingi suatu bulatan yang mempunyai jejari r.

(20%)

3. Dalam soalan ini, i = / -1 danz=x + iy.

(a) Carinilai prinsipal bagi ¢n(3 - 2i). Kemudian, guna kepulusan anda
untuk mendapat nilai prinsipal bagi (3 - 2i)3-2i,

(20%)
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(b) FungsiX(z) = (22 - 1)-1/2 boleh ditulis semula dalam bentuk

X&) = (|z- 1|z + 1|y ap(-;_(e, + 92)).

yang mana 01 = arg(z - 1) dan 69 = arg(z + 1). Jikalau 0<01< 2r dan

0 < 02 < 2x, jawab soalan berikut:-

() Carinilai had X(iy)dan had X(iy).

y—0* y— 0
(10%)
(i)  Tunjuk bahawa had (X(z) - X(z)) = Obagi|x|> 1.
y—0t :
(20%)
(iid) Buktikan bahawa
had zX@ = 1.
-z e
(20%)
(¢  Tunjukkan bahawa tanh’(z) = L m( 1 +Z).
: 2 1-z
Kemudian, cari-& (tanh''(z).
(30%)
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4. Dalam soalanini,i=/ -1.danz = x + iy.

' (a) Nilaikan setiap kamiran berikut:-

-i

@ Illﬂ(z2 +2z+3)dz.

(10%)
3+2i

(i) JO 72 explz)dz.

(10%) :

(b) Cari nilai f f(z)dz jikalau diberi:-

(¢

0 M= (z- IE—)‘lsin(z) dan C ialah lintasan lawan arah jam

di sekelilingi ’z— %' = a, yang mana a > 0 ialah nombor nyata.

{10%)

(i) fz) = @2+ 1)z2- 1)1z + 1)'1(2 - 21 dan C ialah lintasan
lawan arah jam di sekelilingi bulatan 1zl =3/2 .

(20%)
(c) Nilaikan setiap kamiran berikut:-
2n
@ J —d8 __ (Petunjuk: expli6) = cos 0 + i sin 0.)
o (2+sino)f .
(20%)
(i) N X sin(x)dx_
1+x?%

(30%)
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